

На единъ занаятлія или тръговецъ чловѣкъ какво не доходи дѣ-главж и съ каквы не прѣпятствія ся не бори въ работж-тж си? а смѣ ли да каже нѣщо на оногова, кой-то му е вещь додѣяль, или кого-то не може вещь да тръпи, за да не чини така или онака? не смѣ.

На никой господарь не е драго да мѣнява свои-ты слугы, ала кога-то му ся додѣе отъ единъ слугж, кога-то стане той за нетръпѣніе, кога-то вещь ся додѣе и кипне на господара му отъ него, тога ся намира принуденъ да го натири; всякой господарь знае, какво ные смы хора, кон-то стрѣпявамы и чясто бръкамы и испадамы въ погрѣшки; господарь-ть чясто прѣмълчава и не казва нищо, за кое-то бы ималь причинж — ала и вые трѣбва да съгледвате това, па трѣбва да не бждете така глупави и прости, кога-то прѣмълча господарь-ть ви, кога-то прѣтръпя и гледа прѣзь прѣстіе погрѣшки-ты ви; не трѣбва да си мыслите: той е добъръ, па и непознава погрѣшки-ты ни.

Има нѣкои си слугы, кон-то и отъ най-малко-то нѣщо ся срьдять и искать да бжде и да става въ кжци всичко по тѣхнж-тж вољж; нѣ това нѣма добъръ край за тѣхъ.

У всичко-то ви врѣмя догдѣ слугувате, чиракувате или калфувате у чюжды хора, гледайте, колко-то ся може, да бждете услужны на господары-ты си, още и вѣрны, прилѣжны и точны въ работж-тж си и всякога нека ви бжде на умъ, че какво-то правите и както ся владѣете вые съ господара си, така щжть правять и така щжть ся владѣжть и съ васъ ваши-ты слугы нѣкога кога станете и вые господаре.

Ако нѣкой отъ васъ не вѣрвате това или мыслите, че го прѣкалявамъ нѣгдѣ си, то рано или късно щете можете да ся увѣрите, че ви съмъ казвалъ за всичко право.

Ако, мнли мон, желаете да напрѣдувате въ свѣта между толкова си хора, а вые сте длѣжни, както и толкова си хыляды другы хора, да угаждате на хора-та, защо-то тѣ не щжть да ся управляватъ по вољж-тж на васъ нѣколцинж.

Само ако служите у всичко така, както ви казахъ погорѣ, щете можете да угодите и на господары-ты и на господаркы-ты си, а съврѣменно и Богу, кой-то дава всяко добро на оныя, кон-то ся владѣжть по неговы-ты заповѣди.

*Хр. Г. Д.*